

张开刚荣获“2014脑卒中高危人群筛查与干预项目”先进个人称号

2014年18日—20日,由国家卫生计生委脑卒中防治工程委员会主办,2014年脑卒中防治工程工作会议暨首届深圳脑卒中高峰论坛在深圳召开。国家卫生计生委脑防委领导、各省市卫生计生委脑卒中防治领导小组负责人、全国300余家基地医院领导小组及相关工作负责人参加了大会。脑防委办公室根据各单位及人员在筛查项目中的工作表现和数据统计,评选出2014年“脑卒中高危人群筛查和干预项目”先进个人。鉴于泰安市中心医院在脑卒中筛查与防治工作方面的突出成绩,副院长张开刚荣获“2014脑卒中高危人群筛查和干预项目先进个人”荣誉称号。这是继2012年被授予“国家卫生部脑卒中筛查与防治基地”医院,院长刘君“2014年国家卫生计生委脑卒中防治

治模范院长”后,泰安市中心医院在脑卒中筛查与防治方面取得的又一殊荣。

泰安市中心医院作为泰安市唯一一家国家卫计委授予的脑卒中筛查与防治基地医院,承担着全市的脑卒中筛查与防治任务。院领导靠上抓,医务部协调调度,积极开展各项工作,全力打造个性化诊疗、人性化服务,集医、教、研于一体的脑卒中防治基地。同时医院神经内科努力推动脑卒中相关学科的学术发展,作为全国二十家研究分中心之一,积极参与了“急性缺血性卒中患者氧化应激水平的临床研究和观察”和“关于症状性颅内动脉狭窄后果的全国多中心临床调查研究”两项国家级临床研究项目,且在项目组织等方面得到脑防委领导表扬。在脑防委开展的首届“全国脑卒中防治百



篇优秀论文”的年度评选活动中,泰安市中心医院神经内科的论文在5000余篇论文中脱颖而出,获得“2014脑卒中百篇优秀论文”三等奖。神经内科还积极开展、参与脑卒中相关的研究课题,并且完成了国家卫生计生委委员会组织的多项研究



课题。泰安市中心医院的脑卒中筛查与防治工作已经达到了一个较高水平,将为下一步的脑卒中筛查与防治基地工作的开展奠定良好的基础,为泰安及周边地区市民的防病治病带来更多福音。

一个月大先心病男孩在市妇幼保健院成功手术



张爱华,泰安市妇幼保健院副院长兼心脏外科主任,山东省心外医师协会委员,省小儿心外学会委员,泰安市小儿外科学会、胸心血管外科学会副主任委员。山东大学医学院研究生毕业,主任医师,医学博士,硕士研究生导师,在小儿心脏外科领域学术造诣深厚,长期的钻研与临床实践使其医疗技术炉火纯青。具备了独立从事高水平科学研究的能力及丰富的解决本专业疑难复杂问题的经验,并且能够时刻把握本学科领域的国内外最新进展,创造性地开展研究工作。在本学科领域的基础与应用研究和临床实践中取得多项创造性的成果,具有很高的学术价值。在省内外有较高的学术地位和影响。

近年来,在其带领下科室取得快速发展。学科建设规划科学,管理规范,技术力量雄厚,科室医疗设备先进,业务水平处于全市龙头地位,手术成功率国内领先。治疗病种包括:房间隔缺损、室

间隔缺损、动脉导管未闭、肺动脉狭窄等单一畸形,法洛三联症、法洛四联症、右心双出口、双腔右心室、完全性肺静脉异位引流、心内膜垫缺损、肺动脉闭锁、大动脉转位、主动脉缩窄等等复杂畸形,以及冠状动脉异位起源、Cantrell五联症等罕见畸形,其中年龄小于1岁、体重小于10公斤的危重复杂先心病病人占50%以上,多项工作填补空白。率先开展了危重新生儿先心病手术,Cantrell五联症的外科治疗,冠状动脉异位起源的外科治疗。成功开展了小儿胸腔镜手术,超声引导下的先心病微创封堵术等领先技术。特别是多例多处求医未果,风险极大的危重先心病病人被成功救治,在使当地病人无需远赴外地治疗的同时,也吸引了全国各地病人前来就诊。成功主办了全国先心病微创技术学习班,在省内外产生广泛影响,得到了省内外著名专家和医疗机构的广泛好评。电话:0538-6627839

近日,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)心脏外科为一名出生仅一个月的男婴实施了手术,目前,男婴恢复良好。新生儿心脏小,因此手术难度大,若不是有高超的医术和先进的设备,医生断不会为新生儿实施心脏手术。该院副院长、心脏外科主任张爱华以其精湛的医术,为很多先天性心脏病患儿实施手术,其中不少是新生儿,这些患儿从泰安市妇幼保健院收获健康。

一个月大的强强(化名)出生时不幸查出患有先天性心脏病,但他又是幸运的,因为在泰安市妇幼保健院(市儿童医院)心脏外科,他遇见了挽救他生命的好医生——张爱华。“手术是前几天进行的,目前孩子恢复良好。”张爱华说,这名患儿到医院时,喘憋特别严重,伴有咳嗽、发烧等症状,经过检查,发现他是一名干下型室间隔缺损的患者,并且合并有重度肺动脉高压、肺炎、心衰。

经过一段时间抗感染治疗,病情稍有缓解,鉴于孩子病情严重,张爱华立即制定了严密的手术方案,为其开展急诊手术。“新生儿心脏手术要求特别精细,各方面都要考虑周全,手术进行得特别顺利。”张爱华说,术后的监护也尤为重要。为了保证这名患者术后康复,张爱华一直在监护室里守着,以免意外发生。

泰安市妇幼保健院(市儿童



医院)在治疗先天性心脏病方面在全省走在前列,为为数不多能做新生儿心脏病手术的医院之一。张爱华每年会为一百五六十名先天性心脏病患儿做手术,且多数是一岁以内的患者,其中有

二三十人为新生儿。由于张爱华在治疗先天性心脏病上非常权威,不少患者是慕名而来,也有很多是从其它医院转过来的。

(路伟)

11月全省法定报告传染病疫情通报公布 全市报告手足口病488例

本报泰安12月28日讯(记者 路伟)省卫生和计生委员会官方网站发布山东省2014年11月份法定报告传染病疫情通报,11月份,全省无甲类法定传染病疫情报告。全省报告乙类法定传染病15种共10793例,死亡23例。泰安市报告乙类传染病644例,丙类传染病669例。

从报告中看到,今年11月份,全省没有甲类法定传染病疫情报告,全省报告乙类法定传染病15种共10793例,死亡23例,报告发病数较10月下降2.43%,较去年同期上升6.82%。与去年同期相比,发病数上升的传染病共9种,分别是艾滋病、病毒性肝炎、流行性脑炎、百日咳、猩红热、布鲁氏菌病、

淋病、梅毒、疟疾;发病数下降的传染病共6种,分别是麻疹、出血热、狂犬病、痢疾、肺结核、伤寒+副伤寒。报告发病数居前5位的病种分别是乙型肝炎4249例,肺结核2966例,梅毒1091例,猩红热597例,痢疾368例,以上5种传染病占本月乙类传染病总数的85.90%。报告死亡病例的病种分别是艾滋病和肺结核各6例,出血热5例,狂犬病3例,乙型肝炎2例,梅毒1例。

全省报告丙类法定传染病8种共10221例,报告发病数较10月上升3.25%,较去年同期上升4.16%。报告发病数居前3位的病种分别是手足口病4936例,其他感染性腹泻病4280例,流行性感冒507例,以上3种传染病

占本月丙类传染病总数的95.13%。本月报告手足口病较10月(5555例)下降11.14%,较去年同期(3193例)上升54.59%。

泰安市报告乙类传染病644例,较10月下降1.83%,较去年同期下降10.80%;报告发病数居前5位的病种分别是乙型肝炎260例,肺结核179例,猩红热43例,痢疾38例,梅毒37例,占总报告病例的86.49%。报告丙类传染病669例,较10月上升27.43%,较去年同期下降14.56%;报告发病数居前3位的病种分别是手足口病488例,其它感染性腹泻病151例,流行性腮腺炎25例,占总报告病例的99.25%。

俩大学生来献血 圣诞节过得有意义

本报泰安12月28日讯(记者 路伟 通讯员 王峰)25日下午4点多,泰山护理职业学院两名大学生相约来到泰安市中心血站爱心小屋参加无偿献血。圣诞节期间,274人无偿献血,献血总量达62000毫升。

25日下午,在泰安市中心血站爱心小屋,泰山护理职业学院两名大学生魏敏和王凯月正在进行无偿献血。据了解,两人当天到血站时

已经下午4点多。其中,魏敏已经是第三次参加无偿献血,王凯月也已经献血两次,此次两人均捐献400毫升全血。

中心血站工作人员介绍,圣诞节期间,不少志愿者走上采血车或来到血站无偿献血。“不少人通过献血的方式来纪念圣诞节,认为这种方式很有意义。”中心血站工作人员说,三辆采血车一共接受274人无偿献血,献血总量达到62000毫升。

